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COMPROMISO DE HONOR

& (o PO S OO ———— al
firmar este compromlso reconozco que el presente examen esta disefiado para ser "rédhelto de manera individual, que puedo usar un
lapiz o esferogréfico; que sélo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de
comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algiin otro material que se
encuentre acompaiidandolo. Ademés no debo consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a los que se entreguen en esta evahuacion.
Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptado la declaracién anterior.

Firma
NUMERO DE MATRICULA: .........coeveeeveeesieessrnsnnnns PARALELO: i iissaivs

1. En [ litro de solucién acuosa estan disueltos 0.25 moles de bicarbonato de sodio (NaHCOj).
Determinar el pH de la solucién. — 8 puntos
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2. Determinar la concentracion molal de una solucién al 32 % de acido sulfurico.
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3. Determinar la presion osmotica a 28°C de una solucién 0.35 molar de azticar.  Cj3H0y,
R=10.082 atm | / mol °K 8 puntos
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4. ;Cuantos ml de agua se debe agregar a 10 ml de solucién de 4cido sulfunco (4cido fuerte) cuyo

pH es 1 para subir el pH de la solucién a 2’7 10 puntos
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5. El pH de una solucién de nicotina es 10.52. Si la constante de disociacién de la nicotina es 7 x107,
determinar la concentracion molar de la solucion. _ 10 puntos [
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6. Una mezcla de 5.00 moles de H, y 10.00 moles de I, se introduce en un reactor de 5 litros. Al
establecerse el equilibrio a 448°C, la concentracién molar de HI es 1.87. Escriba (a) la expresion de

la constante de equilibrio en términos de las concentraciones molares y (b) calcule la constante de
equilibrio en términos de las concentraciones molares a 448°C.
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7. Para los siguientes sistemas en equilibrio, escriba la expresién de Kc e indique las unidades en que

quedarda expresada.
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SISTEMA EN EQUILIBRIO
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8. Le temperatura de ebullicion normal del cloroformo (CHCI3) es 61.2°C. Determinar la
temperatura de ebullicién de una soluciéon que se prepard disolviendo 42 gramos de eucaliptol
( C1oH30 ) en 600 gramos de cloroformo. 10 puntos
Kb(cloroformo) =3.63
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9. Considerando las caracteristicas de los componentes de las soluciones acuosas expuestas, indique

si el medio es dcido, basico o neutro (marque con una X). 12 puntos
SOLUCION ACUOSA
A 1 litro de H,O se le agrega: Medio 4dcido | Medio Medio
basico neutro
A | 1 mol de HCI X
B | 1 mol de NaCl Pl
C | 1 mol de NaHCO; P
D | 1 mol de NH,Cl X
E |1 mol de HNO; + 1 mol de NH,OH S
F | 1 mol de NaOH + 1 mol de CH;COOH Pl

Electrolito HCI CH;COOH | NaOH | H,CO; | NH,OH | HNO;
Fuerte/débil | fuerte débil fuerte débil débil fuerte

10. El principio de Le Chatelier establece que “Si un sistema en equilibrio es perturbado, el sistema
desplazard su equilibrio hacia el lado que contrarreste el efecto de la perturbacion”.

Marque con una X en el casillero correspondiente, la direccion del desplazamiento del equilibrio, de
haber, si al sistema exotérmico gaseoso en equilibrio expuesto, se le cambian las condiciones del
equilibrio: 10 puntos

N, + 3 H, 2 2 NH;

Desplazamiento del equilibrio

Factor que afecta el equilibrio apy A No se
derecha izquierda desplaza

=)

Incremento de la temperatura
Disminucién de la presion externa
Adicioén de hidrogeno ><
Sustraccion de nitrégeno
Adicion de amoniaco
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